
2023 年国家电网招聘之金融类题库

第一部分 单选题(150题)

1、放散热量的房间，自然通风时仅考虑( )。

A.热压

B.风压

C.高度

D.窗大小

【答案】：A

2、室外消火栓布置距房屋外墙不宜小于( )m。

A.2

B.4

C.5

D.10

【答案】：C

3、对于市场投资组合，下列哪种说法不正确()

A.它包括所有证券

B.它在有效边界上

C.市场投资组合中所有证券所占比重与它们的市值成正比

D.它是资本市场线和无差异曲线的切点

【答案】：D

4、当采暖管道穿过防火墙时，在管道穿过处，应采取的措施为( )。

A.设补偿器和封堵措施

B.设固定支架和封堵措施

C.保温



D.不保温设封堵措施

【答案】：B

5、在经济学中，短期和长期的划分标准是()。

A.厂商是否可以调整其产量

B.厂商是否可以调整其产品价格

C.厂商生产时间的长短

D.厂商是否可以调整全部生产要素的投入数量

【答案】：D

6、根据国家外汇管理局公布的《2010 年中国国际收支报告》，2010

年我国货物贸易顺差 2542 亿美元，服务贸易逆差 221 亿美元，收入项

目顺差 304 亿美元，经常转移项目顺差 429 亿美元，资本项目顺差 46

亿美元，直接投资顺差 1249 亿美元，证券投资顺差 240 亿美元，其他

投资顺差 724 亿美元，净错误与遗漏－597 亿美元。根据上述资料，回

答下列问题。

A.顺差 2625

B.顺差 3054

C.逆差 221

D.逆差 597

【答案】：B

7、在一个三部门的经济中，已知消费函数为 C=200+0.9Y，投资 I=500

亿元，政府购买 G=300 亿元，则该消费者的边际储蓄倾向和均衡国民

收入分别是()。

A.0.9、10000 亿元

B.0.9、8000 亿元

C.0.1、10000 亿元

D.0.1、8000 亿元



【答案】：C

8、等成本线向左平行移动表明()。

A.两种生产要素的价格不变或以相同比例发生变化，并且成本增加

B.两种生产要素的价格不变或以相同比例发生变化，并且产量增加

C.两种生产要素的价格不变或以相同比例发生变化，并且成本减少

D.两种生产要素的价格不变或以相同比例发生变化，并且产量减少

【答案】：C

9、假设价格水平不变，下列()正确描述了货币政策影响产出的所有步

骤。

A.货币供给增加使得利率上升，投资增加，从而总支出和产出增加

B.货币供给增加使得利率下降，投资减少，从而总支出和产出减少

C.货币供给增加使得利率下降，投资增加，从而总支出和产出增加

D.货币供给增加使得利率下降，投资增加，从而总支出和产出减少

【答案】：C

10、最终消费包括居民消费和()。

A.固定资产投资额

B.进出口额

C.社会消费品零售总额

D.政府消费

【答案】：D

11、运用 IS-LM 模型进行总需求曲线推导过程中，下列哪个说法是正

确的。()

A.价格下降，IS曲线右移

B.价格下降，IS曲线左移

C.价格下降，LM曲线右移



D.价格下降，LM曲线左移

【答案】：C

12、下列与集中采暖系统的热媒选择无关的是( )。

A.建筑物的用途

B.供热情况

C.当地气候特点

D.司炉人员的操作水平

【答案】：D

13、斯坦利？杰文斯提出的“太阳黑子理论”是()。

A.关于经济周期形成的内部原因的一种解释

B.关于经济周期形成的外部原因的一种解释

C.关于经济增长的内部原因的一种解释

D.关于经济增长的外部原因的一种解释

【答案】：B

14、玻璃窗的层数与面积对以下各项中无影响的是( )。

A.热负荷、冷负荷

B.传热量

C.湿负荷

D.冷风渗透量

【答案】：C

15、一种商品的需求曲线向右下方倾斜，如果生产该种商品的生产要

素价格上升，那么该商品的()。

A.均衡数量增加，均衡价格上升

B.均衡数量增加，均衡价格下降

C.均衡数量减少，均衡价格上升



D.均衡数量减少，均衡价格下降

【答案】：C

16、下列债券中，不属于外国债券的是()。

A.扬基债券

B.武士债券

C.金边债券

D.猛犬债券

【答案】：C

17、下列行业中哪一个最接近于完全竞争市场。()

A.电力

B.水稻

C.铁路

D.飞机

【答案】：B

18、由于卖方和买方之间信息不对称，市场机制会导致某些商品或服

务的需求曲线向左下方弯曲，最终结果是劣质商品或服务驱逐优质商

品或服务，以致市场萎缩甚至消失的现象，称为()。

A.道德风险

B.优胜劣汰

C.逆向选择

D.外部性

【答案】：C

19、恩格尔系数是指()占消费总支出的比例。

A.食物消费

B.房租与燃料费



C.教育支出

D.卫生与休闲支出

【答案】：A

20、按收入法核算 GDP 时，以下哪项应计算在内。()

A.工资、利息

B.利润、租金

C.间接税和企业转移支付、折旧

D.以上均是

【答案】：D

21、烈下关于生活用水低位贮水池有效容积的叙述正确的是( )o

A.不能按经验公式确定

B.应根据用水量和进水量变化曲线经计算确定

C.经验公式计算确定有效容积误差较小

D.由于外部管网的供水能力相差很大，有效容积不能确定

【答案】：B

22、如果收入分配不均等，洛伦兹曲线会()。

A.越直

B.越弯曲

C.越小

D.越长

【答案】：B

23、化粪池距离地下取水构筑物的距离为( )m。

A.不小于 10

B.不小于 20

C.不小于 30



D.不小于 40

【答案】：C

24、在社会经济运行中，当通货膨胀率上升时，一般会导致()。

A.失业率上升

B.失业率保持稳定不变

C.失业率下降

D.失业率波动不定

【答案】：C

25、当科技迅速发展，人们越来越倾向于采用资本密集型生产方式，

则会导致()。

A.劳动的供给曲线向左移动

B.劳动的供给曲线向右移动

C.劳动的需求曲线向左移动

D.劳动的需求曲线向右移动

【答案】：C

26、搭便车现象是对下列()的一种形象的比喻。

A.社会福利问题

B.市场失灵问题

C.公共物品问题

D.边际成本保持不变

【答案】：C

27、在经济增长中起着最大作用的因素是()。

A.资本

B.劳动

C.技术



D.制度

【答案】：C

28、假设某歌唱演员的年薪为 10万元，但若她从事其他职业，最多只

能得到 3 万元，那么该演员所获得的经济地租为()。

A.10 万元

B.7 万元

C.3 万元

D.不确定

【答案】：B

29、()由国民收入分配和再分配形成。

A.社会总供给

B.社会总需求

C.需求拉上型通货膨胀

D.货币流通

【答案】：B

30、建筑内消火栓水带的长度不应超过( )m。

A.15

B.20

C.25

D.30

【答案】：C

31、供暖管道设坡度主要是为了( )。

A.便于施工

B.便于排气

C.便于放水



D.便于水流动

【答案】：B

32、下列属于国际资本市场的是()。

A.银行中长期信贷市场

B.贴现市场

C.短期证券市场

D.国库券市场

【答案】：A

33、以下属于证券经营机构传统业务的是()。

A.证券承销业务

B.私募发行

C.基金管理

D.风险基金

【答案】：A

34、劳动供给曲线向后弯曲的特性取决于()。

A.消费者的收入水平

B.消费者对收入的需求

C.替代效应与收入效应的大小

D.消费者的体力与智能的分配

【答案】：C

35、给水水源分地下水和地表水，地下水按其所处地层位置及形成过

程包括( )。

A.自流水、泉水、层间水

B.无压水、潜水、溶洞水

C.井水、潜水、渗流水



D.潜水、自流水、泉水

【答案】：D

36、在下列应设有应急照明的条件中，( )是错误的。

A.面积大于 200 ㎡的演播室

B.面积大于 300 ㎡的地下建筑

C.面积大于 400 ㎡的展厅

D.面积大于 500 ㎡的观众厅

【答案】：D

37、债券 X、Y的期限都为 5年，但债券 X、Y的到期收益率分别为

8%、10%，则下列说法正确的是()。

A.债券 X 对利率变化更敏感

B.债券 Y 对利率变化更敏感

C.债券 X、Y 对利率变化同样敏感

D.债券 X、Y 不受利率的影响

【答案】：A

38、某国 2011 年第一季度的国际收支状况是：贸易账户差额为逆差

583 亿美元，劳务账户差额为顺差 227 亿美元，单方转移账户差额为顺

差 104 亿美元，长期资本账户差额为顺差 196 亿美元，短期资本账户

差额为逆差 63亿美元。请问：

A.顺差，且主要是由经常账户顺差所导致的

B.顺差，且主要是由资本账户顺差所导致的

C.逆差，且主要是由经常账户逆差所导致的

D.逆差，且主要是由资本账户逆差所导致的

【答案】：C



39、如果一个人对 3000 元的课税收入缴 500 元的税，对 4000 元的课

税收入缴 1000 的税，增加的 1000 元的边际税率是()。

A.25%

B.30%

C.35%

D.50%

【答案】：D

40、经济租金等于要素收入与其()之差。

A.固定成本

B.变动成本

C.机会成本

D.平均成本

【答案】：C

41、消费者预算线发生平移时，连接消费者均衡点的曲线称为()。

A.需求曲线

B.收入-消费曲线

C.价格-消费曲线

D.恩格尔曲线

【答案】：B

42、同一条无差异曲线上的不同点表示()。

A.效用水平不同，但所消费的两种商品的组合比例相同

B.效用水平相同，但所消费的两种商品的组合比例不同

C.效用水平不同，两种商品的组合比例也不相同

D.效用水平相同，两种商品的组合比例也相同

【答案】：B



43、小王认为在无风险条件下持有一笔确定的货币财富量的效用等于

风险条件下彩票的期望效用，通常称小王是()。

A.风险中立者

B.风险回避者

C.风险爱好者

D.风险控制者

【答案】：A

44、电话用户线路的配置数量可按照初装电话机容量的( )考虑。

A.80%

B.100%

C.150%

D.200%

【答案】：C

45、欧洲货币市场是指专门从事()的市场。

A.美元存放与借贷

B.欧元存放与借贷

C.境内货币存放与借贷

D.境外货币存放与借贷

【答案】：D

46、某 20 层的办公楼选用的较好的热水供暖系统是( )。

A.上供下回单双管混合式

B.垂直单管顺流式

C.分区式单管跨越式

D.水平单管跨越式

【答案】：C



47、布雷顿森林货币体系内部存在着难以解决的矛盾，即()。

A.J 曲线效应

B.里昂惕夫之谜

C.米德冲突

D.特里芬难题

【答案】：D

48、财政政策和货币政策可以用来调节市场经济。一般的财政政策和

货币政策()。

A.对控制结构性通货膨胀作用很小

B.能够控制结构性通货膨胀

C.能够抑制成本推动性通货膨胀

D.对控制需求拉动性通货膨胀无效

【答案】：A

49、甲、乙两人现有的效用水平分别为 10和 20，资源的再配置使得两

人的效用发生了变化，属于帕累托改进的一种变动是()。

A.甲的效用变为 10，乙的效用变为 15

B.甲的效用变为 8，乙的效用变为 25

C.甲的效用变为 8，乙的效用变为 30

D.甲的效用变为 10，乙的效用变为 30

【答案】：D

50、若某产品的产量为 99单位时，总成本等于 990 元，当产量增加到

100 单位时，平均成本等于 10元，由此可知其边际成本为()。

A.10 元

B.5 元

C.15 元

D.7.5 元



【答案】：A

51、市场均衡要求()。

A.政府平衡供求双方的力量

B.价格与数量相等

C.价格保持不变

D.在某一价格水平上，买者想要购买的数量恰好等于卖者想卖的数量

【答案】：D

52、由企业购买或雇佣任何生产要素所发生的成本是()。

A.显性成本

B.隐性成本

C.机会成本

D.边际成本

【答案】：A

53、下列消防用电负荷中，( )可以不在最末一级配电箱处设置电源

自动切换装置。

A.消防水泵

B.消防电梯

C.防烟排烟风机

D.应急照明及防火卷帘电源

【答案】：D

54、检查井内径的大小决定因素不包括( )。

A.管道的管径

B.管道的数量

C.管道的埋深

D.管道内排水的水质和水温



【答案】：D

55、在进行配变电所位置选择时，有些场所不应或不宜设置，下列( )

除外。

A.有剧烈振动的场所

B.有强烈噪声干扰的场所

C.有腐蚀性气体的场所

D.有水雾、多尘的场所

【答案】：B

56、下列管道中( )不得从建筑物和大型构筑物的下面穿越。

A.自来水管道

B.燃气管道

C.采暖供热管道

D.下水管道

【答案】：B

57、下列表述中，与边际效用相对应的是()。

A.张某吃了两个面包，平均每个面包带给张某的满足程度为 7.5 个效

用单位

B.张某吃了两个面包，共获得满足程度 15个效用单位

C.张某吃了四个面包后再不想吃了

D.张某吃了第二个面包，满足程度从 10个效用单位增加到了 15个效

用单位，增加了 5个效用单位

【答案】：D

58、准租金与总利润相比()。

A.相等

B.前者大



C.后者大

D.均有可能

【答案】：B

59、以下选项中，不属于影响产品供给的因素的是()。

A.产品价格

B.生产成本

C.消费者个人收入

D.预期

【答案】：C

60、()政策通常是在经济过热，需求过旺和通货膨胀压力下采取的对

策，目的是调节经济，压缩需求。

A.“双松”

B.“双紧”

C.“一松一紧”

D.“一紧一松”

【答案】：B

61、全空气定风量系统的送风管一般设在走廊或房间的吊顶内，利用

吊顶空间作为回风道，这样要求梁下至吊顶高度为( )m。

A.≥0.3

B.≥0.4

C.≥0.6

D.≥0.9

【答案】：C

62、经济过热时期，政府采取紧缩性货币政策减少货币供给，使 LM曲

线左移，如果要使均衡收入的变动量接近 LM曲线的移动量，则必须要



()。

A.LM 曲线和 IS 曲线一样陡峭

B.LM 曲线和 IS 曲线一样平缓

C.LM 曲线陡峭而 IS曲线平缓

D.LM 曲线平缓而 IS曲线陡峭

【答案】：C

63、某工人在工资率为每小时 2美元的时候每周挣 80美元，每小时 3

美元的时候每周挣 105 美元，由此可以断定()。

A.收入效应起着主要作用

B.替代效应起着主要作用

C.收入效应和替代效应都没有发生作用

D.无法确定。

【答案】：A

64、在完全垄断市场上，垄断生产厂商能获得超额利润主要是因为

()。

A.实现了卖方垄断

B.实现了买方垄断

C.对产品进行了创新

D.新厂商容易进入

【答案】：A

65、厂商的收益是指()。

A.成本加利润

B.成本

C.利润

D.利润减成本



【答案】：A

66、某时期 A 国的 GDP 为 1000 亿美元，同时期本国国民在国外创造的

价值增值为 50亿美元，外国国民在本国创造的价值增值为 60亿美

元，则该时期 A 国的 GNP 为()美元。

A.1110 亿美元

B.1010 亿美元

C.990 亿美元

D.890 亿美元

【答案】：C

67、当同一路径的电力电缆根数超过 18根时，宜采用电缆隧道敷设，

电缆隧道的净高度应为( )m。

A.1

B.1.6

C.1.9

D.2.1

【答案】：C

68、化粪池清除污泥时，遗留的污泥量为污泥部分容积的( )。

A.10%

B.20%

C.30%

D.40%

【答案】：B

69、关于价格水平、总供给和总需求之间的关系，下列说法错误的是

()。

A.总需求和总供给的比例关系决定价格总水平



B.价格总水平上升时，总需求减少

C.从长期来看，总供给变动与价格总水平无关

D.从短期来看，价格总水平与总供给反方向变动

【答案】：D

70、在完全竞争市场上，厂商短期内继续生产的最低条件是()。

A.AC=AR

B.AVC＜AR 或 AVC=AR

C.MC=MR

D.P＞AC

【答案】：B

71、下列各项中不是要素收入的是()

A.市长工资

B.股票分红

C.公司对希望工程捐款

D.居民的存款利息

【答案】：C

72、说明某一时点上汇率决定的理论是()。

A.利率平价理论

B.货币主义理论

C.绝对购买力平价理论

D.相对购买力平价理论

【答案】：C

73、下列各项中，属于完全垄断的行业是()

A.商业银行

B.通信企业



C.汽车、石油、天然气

D.公共事业

【答案】：D

74、不论在何种市场上，企业实现利润最大化的决策原则都是()。

A.边际收益等于边际成本

B.边际收益大于边际成本

C.价格大于平均成本

D.劳动边际产量为零

【答案】：A

75、如果离职率为 1%，就职率为 19%，自然失业率为()。

A.4%

B.5%

C.6%

D.7%

【答案】：B

76、高位水箱内消防贮水量的计算按( )mⅠn的建筑消防水量考虑。

A.5

B.10

C.15

D.20

【答案】：B

77、国际收支不均衡调节的必要性不包括()。

A.稳定物价的要求

B.稳定汇率的要求

C.货币政策有效的要求



D.保有适量外汇储备的要求

【答案】：C

78、如果一国经济同时出现国际收支逆差和失业，根据蒙代尔的政策

搭配说，应该采取的财政货币政策搭配是()。

A.紧缩的货币政策和紧缩的财政政策

B.扩张的货币政策和紧缩的财政政策

C.扩张的货币政策和扩张的财政政策

D.紧缩的货币政策和扩张的财政政策

【答案】：D

79、如果某行业中许多生产者生产一种标准化的产品，我们可以预计

单个厂商面临的产品需求()。

A.具有单位弹性

B.缺乏弹性或弹性很小

C.富有弹性或弹性很大

D.完全无弹性

【答案】：C

80、根据购买力平价理论，通货膨胀高的国家货币汇率()。

A.升水

B.贬值

C.升值

D.贴水

【答案】：B

81、影响需求的因素有直接的，也有间接的，以下不是直接影响需求

的因素或条件的是()。

A.价格



B.偏好

C.收入

D.成本

【答案】：D

82、循环水泵的设计下列要求不符合规范的是( )。

A.应尽量靠近游泳池

B.宜与循环水净化设备在同一房间内

C.水泵机组和管道应有减振和降噪措施

D.水泵吸水管内的水流速度采用 1.5-2.Om/s，出水管内的水流速度采

用 1.8m/s

【答案】：D

83、二类防雷建筑物利用建筑物的钢筋作为防雷装置时，单根钢筋或

圆钢或外引预埋连接板、线与上述钢筋的连接应( )。

A.焊接、螺栓紧固的卡夹器连接

B.焊接、绑扎法连接

C.螺栓紧固的卡夹器连接、绑扎法连接

D.绑扎法连、压接

【答案】：A

84、根据货币主义汇率理论，在其他条件不变的情况下，一国的国民

收入增长快于其他国家，会导致该国货币汇率()。

A.上升

B.下跌

C.不变

D.难以判断

【答案】：A



85、下列各项中，不列入商品销售总额的是()。

A.对国外直接出口的商品

B.售给城乡居民消费用的商品

C.售给批发零售贸易业作为转卖或加工后转卖的商品

D.购货退出的商品

【答案】：D

86、公共物品()。

A.是指某个家庭或厂商的一项经济活动能给其他家庭或厂商带来无法

补偿的危害，显然，这项经济活动的私人利益大于社会利益

B.是一种产权理论，是解决经济活动外部性的重要理论和全新思路。

其原理内容是指在市场交换中，若交易费用为零，那么产权对资源配

置的效率就没有影响

C.是指所有权属于个人的物品，是具备竞争性和排他性，能够通过市

场机制达到资源优化配置的产品

D.是指具有非竞争性和非排他性，不能依靠市场机制实现有效配置的

产品

【答案】：D

87、在有废热、余热利用的场所，应采用的制冷机类型是( )。

A.离心式

B.螺杆式

C.活塞式

D.吸收式

【答案】：D

88、关于 SDR，下列说法正确的是()

A.SDR 是由美元、欧元、日元和瑞士法郎四种货币来定值的

B.SDR 总共分配过两次



C.SDR 是基金组织创造的账面资产

D.SDR 可以充当储备资产，用于国际贸易支付和国际投资

【答案】：C

89、《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006)中的铁含量高限是

( )mg/L。

A.1.0

B.0.3

C.O.l

D.0.002

【答案】：B

90、钢管、钢罐一旦被雷击穿，其介质对周围环境造成危险时，其壁

厚不得小于多少毫米允许作为接闪器？( )

A.0.5mm

B.2mm

C.2.5mm

D.4mm

【答案】：D

91、采暖热水锅炉补水应使用( )。

A.硬水

B.处理过的水

C.不管水质情况如何都不需处理

D.自来水

【答案】：B

92、重力流雨水排水悬吊管管径不宜小于( )mm。

A.50



B.75

C.100

D.125

【答案】：B

93、在其他条件不变的情况下，当咖啡价格急剧升高时，茶叶的需求

量将()。

A.减少

B.不变

C.增加

D.难以确定

【答案】：C

94、小张有一笔资金，如果投资股市能够盈利 10万元，投资债市能够

盈利 5 万元，存在银行能够盈利 3 万元。但是，小张对市场的分析失

误，他的实际选择是将这笔资金存入了银行，不考虑其他因素，那

么，他的机会成本、会计成本、经济利润、会计利润分别是()。

A.5 万元，0 万元，5万元，10 万元

B.10 万元，0 万元，-7 万元，3万元

C.3 万元，5 万元，7万元.3 万元

D.7 万元，3 万元，3万元，5 万元

【答案】：B

95、配电装置室及变压器室的门宽度应按最大不可拆卸部件宽度加

( )rn 考虑。

A.0.2

B.0.3

C.0，5

D.0.8



【答案】：B

96、如果收入是平均分配的，则洛伦兹曲线将会()。

A.与纵轴重合

B.与横轴重合

C.与 45°线重合

D.无法判断其位置

【答案】：C

97、根据 CAPM，一个充分分散化的资产组合的收益率和哪个因素相关

()。

A.市场风险

B.非系统风险

C.个别风险

D.再投资风险

【答案】：A

98、总效用最大化时边际效用()。

A.等于 0

B.大于 0

C.小于 0

D.不等于 0

【答案】：A

99、下列制冷机房不得布置在民用建筑和工业企业辅助建筑物内的是

( )。

A.溴化锂吸收式制冷机

B.氟里昂活塞式制冷机

C.氨压缩式制冷机
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